

## О КАНЕВСКОМ Я. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*КАНЕВСКИЙ Яков Иванович, родился в 1880-х. Получил высшее техническое образование, работал инженером на предприятиях в Москве, преподавал также в техникумах и рабфаках. Женат, в семье — дочь Людмила. В 1929 — арестован по групповому делу "Главвоенпрома", приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.*

*КАНЕВСКАЯ Людмила Яковлевна, родилась в 1910-х (отец Каневский Яков Иванович). Студентка Московского государственного университета. В 1929 — после осуждения отца приговорена с матерью к ограничению проживания на 3 года (-6). Поселились в Козлове. В сентябре 1929 — просила помощи Екатерины Павловны Пешковой.*

«Москва  
26/XI - 29 г<ода>».

Бесконечно уважаемая и дорогая  
Екатерина Павловна!

Зная Вашу истинную человечность и глубокое милосердие, я обращаюсь к Вам.

Тяжело мне беспокоить Вас, но еще более тяжелые условия и обстоятельства понуждают меня на это.

Мой отец, инженер и пр<еподаватель> ВТУ, сослан в Соловки на 10 л<ет> по делу "Главвоенпрома". За все время процесса он был зарегистрирован в Кр<асном> Кресте, который оказывал ему непрестанно свою заботу и содействие.

Спасибо Вам всем, мои родные, дорогие за это, я во всю жизнь не забуду Вас.

Теперь у меня к Вам, милосердная, человеколюбивая Екатерина Павловна, лишь одна просьба:

Не лишайте своей помощи и поддержки моего отца и в настоящее время.

Он направлен в Соловки, сейчас его адрес такой: Кемь, АКССР (Автон<омная> Карельская Респ<ублика>), Услон ОГПУ. Только какой концлагерь, я не знаю. Но если можно, то посодействуйте в дальнейшем о снижении репрессии и облегчении его положения вообще.

Ради Бога, дорогая Екатерина Павловна, не откажите мне и ЦКУБУ в этом, молю Вас. Я тут только об одном этом прошу. Если папочка сам будет писать Вам и просить о чем-либо, то, по силе возможности, помогите ему.

В ЦКУБУ Вы можете справиться о папе у: Екатерины Константиновны Хрущевой (секретарь экспертно-квалификац<ионной> комиссии) и у Юрия Владимировича Сергиевского (председат<ель> Моск<овского> Бюро Сек<ции> Науч<ных> Раб<отников>).

Только как-нибудь лично и осторожно, т<ак> к<ак> всем проф<ессорам> нашим в справках отказали (остальным) и тогда мне перед ними неудобно будет.

Милая, простите, что говорю так и предупреждаю, но я опасаюсь за то, чтоб не подвести ЦКУБУ.

Они сами опасаются неудобного положения перед остальными, кот<орым> отказано. Не сердитесь же поэтому, прошу Вас, дорогая и бесконечно уважаемая Екатерина Павловна.

Нам дали (семье отца, т<о> е<сть> мне и матери) –6, и мне даже не удалось окончить последнего курса университета (I МГУ, фак<уль>тет Сов<етского> права, Судебно-Угол<овный> цикл). Мне осталось всего

лишь 3 недели... Ну, что делать, лишь бы жив и благополучен был папочка и скоро к нам вернулся.

Мы едем в Козлов.

На всякий случай необходимости я оставляю Вам пока деньги, т<sup><ак></sup> к<sup><ак></sup> папа будет сам (вероятно) писать Вам. Вначале папочке было 3 года Соловков (или 1 г<sup><од></sup> 6 м<sup><есяцев></sup> тюрьмы), но к концу все изменилось и дали 10 с заменой. Родная Екатерина Павловна, помогите, прошу Вас.

Я тоже буду писать в Кр<sup><асный></sup> Крест, а Вы не лишайте меня своей посильной помощи.

Простите Бога ради за все беспокойство, не сердитесь и помогите, прошу Вас.

Спасибо за все, дорогая, милосердная Екатерина Павловна.

Желаю всей душой и всем сердцем Вам счастья и полного благополучия в Вашей жизни и желаю продления ее. Спасибо, простите и не лишайте своей поддержки и помощи.

С бесконечной благодарностью и глубочайшим уважением:

Людмила Каневская.

P.S. У Вас мой папа — Яков Иванович Каневский, занесен по делу Главвоенпрома.

Л. К.»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 333. С. 91-92. Автограф.